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OBSERVACIONES IMPORTANTES: Se debe responder a un méximo de 4 cuestiones y no es necesario hacerlo en el mismo
orden en que estan enunciadas. Si se responde a mas de 4 cuestiones, sélo se corregiran las 4 primeras, en el orden que
haya respondido el estudiante. Solo se podrdn usar las tablas estadisticas que se adjuntan. No se podran usar calculadoras
graficas ni programables.

Tiempo maximo: 1 horasy 30 minutos.

Problema 1:

1: [2,5] En los afos 2022 v 2023, Carlitos Alecaraz gane un total de 10 tomeos de catesoriaz Grand
Slam, Masters 1000 v ATP 500, ko que le propercione un fotal de 10.00{0 puntos. El mimero de
torneos ganados de categoria ATE 300 fue | mas que la mitad de la suma dal numero de tormeos
ganados de las otras dos categorias.

En |3 siguiente tabla se detallan los puntos consegmidos por cada torneo ganade en cada una de las
categorias:

Grand Slam = 2.000 puntos | Masters 1000 = 1000 puntos | ATP 500 = 500 puntos |
Con esta mformacion, caleule el mimero de tomees de cada una de las tres categorias ganados por
Carlitos en los afios 2022 + 2023,

Problema 2:

1: 52 dice que una maftniz enadrada A de orden 2 25 una matriz de Hadamard =1 esta formada sole por
'sv-1"sveumple que 4- 4 =27 donde 4" denota la matriz fraspuesta de A e I denota la matriz
identidad de orden 2.

a) [1] Determmea cuil de las sizulentes matrices ez de Hadamard:
frn S
¥ |
-1 17 -1 -1)
b) [0,75] 81 A es una matriz de Hadamard cualquiera de orden 2, caleule razonadaments su
defermmante.
c) [0,75] Justifique que toda matriz A de Hadamard da orden 2 ez regular (o movertible) v

obtenga una expresion para su mversza en terminos de 4",
Problema 3:

A: Calcule los siguienfes limites:
ms[ﬂ-x}l—ms[lx}

ay [1] 11__‘_1151

1 -
b [0,75] li_f&’qfx+9—-.|rx—9
) [0,75] lim %

Problema 4:

4: z) [L.5] Caleuls la zizuients mtegral mdefimida Ix'sa:u'd:_
b [1] Determine el irea del recinto limitado por el eje O3, las rectas verticales x=—-a/2 v
x=mx/2 vla grifica de la fimcién _ffx] =x"semx.

Matematicas Il. Curso 2023 — 2024.
Comunidad Auténoma de MURCIA

Autor: Juan Antonio Martinez Garcia
www.apuntesmareaverde.org.es

Textos Marea Verde
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Problema 5:

&: Considere el plane n de ecuacion x+ y+:z=-1 v la recta » dada por %=L_1=%.

a) [1] Compruebe que 2l plano © ¥ la recta r son paralelos.

b) [0,5] Calculs la distancia de 1z recta v al plano

c) [1] Caleuls la ecnacion gensral (o mnplicita) del plano gue contiene a la recta rv ez
perpendicular al plano

Problema 6:

6: Considere las sipuientes rectas:

E"'I—x+_}'=3'

a) [1] Compruebe gqua ambas rectas se cruzan en al espacic.

b) [0.58] Compruebe que el punto Plr_ﬂ,lﬂ} no esta en nmguna de las dos rectas.

c) [1] Caleuls la ecnacion del plano (en cualquisra de sus formas) que contiene al punte P v ez
paralele 2 ambas rectas.

Problema 7:

T: El juezo de loz dados de Efron tiene 4 dados diferentes. Todos ellos son dados perfactos de 6 caras
asquiprobables, pero la numeracion de sus & caras es diferents en cada une, segun se defalla en la

sizuiente tabla:
Dado A 1] ] 4 4 4 4
Dado B 3 3 3 3 3 3
Dade C 2 2 2 2 & [
Dadoe D 1 1 1 5 5 5

Anz elize el dade A Bea elize el dade B, Caci ehige el dade € v Delia elige el dade D. El juese
consiste en que cada jugader lanza su dado, gana aquel que saque la mayor puntuscion ¥ plerde
aquel que saque 1a menor puntuacion. Pueden jugar uno contra uno o todes conftra todos. Caleule:

a) [0,%] 51 Ana juega contra Bea, ;cudl es |z probabilidad de que gane Ana?

bl [0,75] 51 Anz juega confra Bea § veces, ;cual ez la probabilidad de que Bea gane al mencs 3

veces?
c) [0,2] 51 Ana juega contra Cacl, ;eudl es la probabilidad de gque gane Caci?
d} [0,78] 51 megan todos contra todos, jeuzl es la probabilidad de que Ana ni gane ni prarda®

Problema 8:

8: Trzbaje con 4 cifras decimales para las probabilidades v con 2 para los porcentajes. El coclente
intelactual (1) de loz sstudiantes de Bachillerato de la Eegion de hlurcia sizue una detribucion
npormal de media p ¥ desviacion tipica o desconocidas. Se sabe que el 6,.68% de estos estudiantes
tiene un Cl mayor que 113 v qgue el 39.87% tiene un CI menor qua 102,35,

a) [0,8] ;Cuil es el porcentaje de estudiantes con CI entra 102,53 + 1157
b) [1] 8122 eligen al azar & sstudiantss, ;cual e= lz probabilidad de que al mencs 5 de sllos tengan
un CI menor que 1157

c) [1] Caleuls Iz media v la desviacion tipica de esta distribucion.
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RESPUESTAS CONVOCATORIA DE JUNIO

Problema 1:

1: [2,5] En los afos 2022 v 2023, Carlitos Alecaraz gane un total de 10 tomeos de catesoriaz Grand
Slam, Masters 1000 v ATP 500, ko que le propercione un fotal de 10.00{0 puntos. El mimero de
torneos ganados de categoria ATE 300 fue | mas que la mitad de la suma dal numero de tormeos
ganados de las otras dos categorias.

En |3 siguiente tabla se detallan los puntos consegmidos por cada torneo ganade en cada una de las
categorias:

Grand Slam = 2.000 puntos | Masters 1000 = 1000 puntos | ATP 500 = 500 puntos |
Con esta mformacion, caleule el mimero de tomees de cada una de las tres categorias ganados por
Carlitos en los afios 2022 + 2023,

Solucion:

Llamamosz “x™ al mimero de Grand Slam ganados por Carlitos, “y" al de Masters 1000 + “2" 2l
de ATP 500.

“Carlitos Alecaraz gano un total de 10 tormeos de categerias Grand Slam, MMasters 1000 v ATP
S3WN” > x+y+z=10

“Carlitos Alcaraz zand un total de 10 tomeos de categorias Grand Slam, MMasters 1000 v ATP
500, lo que le proporcions un total de 10,000 puntos™ = 2000x+ 1000w+ 500z = 10000

“El mimero da torneos ganados de categoria ATP 300 fue | mas que la mutad de la suma dsl

numerc de torneos ganados de las otras dos categorias™ = :=l+x+}-

Feunimos las ecuacicnss en un sistema v lo resolvemos.

x+y+z=10 x+y+z=10 x=10-v—=
00x+1000p+500z=10000 = dx+2y+z=20 2 dx+2v+z=20=
E=1+x+1r 2z=2+x+y | lz=l4+z+y

4flﬂ—}—3_]+1y+s=2ﬂ :}4Cl—4y—4s +2y+z =Eﬂ] -
2z=2+10-y—z+¥ 3z=11 |
—2.]:—35=—1|:I'| 3
= S =dr-12=-= 3=y S |y=o=4|=
=4 2
:}|x=lﬂ—4—4=2|

Carlitos Alcaraz durante loz afos 2022 v 2023 zane 2 Grand Slams, 3 Masters 1000 v 4 ATP 500.

Carlitos Alcaraz durante los afios 2022 y 2023 gané 2 Grand Slams, 3 Masters 1000 y 4 ATP 500
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Problema 2:

1: Se dice que una matriz cuadrada A de orden 2 a5 una matriz de Hadamard =1 esta formada sole por
U'sv-1"sveumple que 4- 4 =27 donds 4" denota lz matriz fraspuesta de A o I denota |z matriz
1dentidad de orden 2.

a) [1] Deatarmme cuzl de las siguentes matrices ez de Hadamard:
frn S
¥ |
-1 17 -1 -1)
b) [0,75] 81 A es una matriz de Hadamard cualquw_fra da n-rd.mi caleule razonzdaments su
defermmante.
c) [0,75] Tustifique que toda matriz A de Hadamard da orden 2 ez regular (o movertible) v

obtenga una expresion para su mversz en terminos de 4",
Solucion:

2} Laz dos matrices cumplen |z primera condicion, comprobames =1 alsuna de laz dos matrices
cumpls la sepunda: 4- 4 =27 .

-

1 Y1 -1% (141 -1+1% {2 © 1 0
A-A = |= ]= =2 =2I
-1 1/l1 1) 1-1+1 1+1) {0 2 01
"1 171 F141 -1-1% (2 -2% 1 -1% 1 o°
.d-.f=| | | - =2 £3 =21
-1 - -1) 1-1-1 1+41) (-2 2) “\-1 1) "o 1)

La promera matriz 51 es una matriz de Hadamard + 1a zezunda no lo ez

FE1 A+
b) 51 A es una matriz de Hadamard tenemos qus 4= :1 11 vademas 4-4 =27
LI
. Propiadad I
Propiedad
,a-,a’=zf:~.~|,1-.4=|=|ﬂ|:»[ i BiA es de orden n | = 4] |£]= 2|1 =
1145]= || {5} .
pA=214

{Ep'iﬂ u=(* 1}:L4|-|.4|=4:L4r=4:;||.¢|=JI=¢1

El determmants de unz matriz de Hadamard vala 2 o -2,

¢y Acabamos de ver que el determinzante de una matriz de Hadamard es |-'f| =12 como este

determmants sz no nule existe la mversa de dicha matriz.
Come una matriz de Hadamard cumpls 13 1zualdad 4- 4 =27 tenemos gua:

B 1 E l’l ."l -] 1 E
A-A =11:=-E.¢-.¢ =1:=-.¢-|?1 |=1:~.~A =E.4
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Problema 3:

3: Calcule ko= sizuientes lmtes:
2 11 ]Jmmsl:ﬂ-x‘,l—ms[Ix}

b) [0,75] ]Jmﬂ.|||x+9 Jx—5

&) [0,75] ]JmE

=

Solucion:

E.:I

1 ]
—Hi x |:|.'

- lim —3zen(3x )+ 2sem Irlt] —3zen I':ﬂ}'l'lisﬂl:':'} _ E = nd nacién(L Hépital) =
—H! 2x 2-0 ]

—E"msf3x]+ 4:95(2:::] —ch-s{ﬂ_'j—d-me.lr_ﬂ}

= lim =_2=-[323
i 7 2 2
b}
lli.:‘.-.i';-'-.‘l"l'g —&jx =9 = o —x = Indeterminacion{ Conjugads) =
]Jml:n.fx+9' —afx - Hl:lhfx B S‘J I:-.,|r.t+9J —I:-.,J'x E'J
e N N e L Y e O e
. x99 x- 5'] . 18 1%
= M ——————= lim
e e 0 +ofz—0 = x+0 +4Jx-3 T orw =
e)

1
hm]ﬂx—f—fndetarmmaﬂmm{LHap!m!} X =]jm2£=
;—HmT 1 =y

Wx

i 2l _ 11*1";]:__ 24 2 _
LA e al Al NN
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 4:
4: 2} [L,5] Calcule la sizniente integral mdefimida Ix"sm&:_
b [1] Determine &l irea dal recinto limitado por al eje O, las ractas varticalas x=—x/2 v
x=x/2, yla grifica de la funcién £ x) =x"remx.
Solucion:

a2} Uszamos mtesracion por partes.

[w=x" — du=Dxdx 1
ot o[ smcns] = ()R

lﬂ =x S du=dx
=—x max+1j.tm5xdr =

ldx —cusxdx—}b—_[casxdx—.ssm
=—x cozx—+ E[xsm—j'smdx]=—x-' cnsx+2{xssm—{—m&.x}:|=

=—x"cosx+ 2(xzemx +eosx)= —x’ cosx+ lxsemx+Jeosx =

= |:2—f~|m5x+ 2xsenx+C

b) Averignamos sila funcidn corta el eje de abscisas enfre x=-7/2 v x=x/2.

flx)=x"senx

= x zemx = ﬂ:ﬁl
y=0

sx=0—=x=0kx=0rx;.

Come 1z foncion corta el eje de abscizas en x = O el Zrea del recmto lo caleulamos como la suma
del valor absohito de doz integrales defimidas.

Zonal entre x=—x /2 vx =10

_I-.x::ﬂnxdx = [I:E —x:] cozx+ Exssr:r]: =

_ At L —f i“l ™ _
_[{1 0 jeosl Eﬂsmﬂ] |:|I‘Z'. | |]cus| 1+2 EJHH' ]]
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

'.F- x senxdx = [[2 -x ] cosx+ 2xzenx |
i

g Pl
| - 0+x(1}|-2=x-2
4 ‘-I- e |

[ ."'H- R .ﬂ"x' r l"'#' N .
| I—LE] |ms[ijl+2[i}ssni‘§] |_[|‘2 -0 j]cusll:l +I-C'-.ssﬂ|:l:|—=
N r -

El Zrea dal recinto es la suma dsl valor abzoluto dal resuliado obtenido en las dos mtesrales

definidas.

Area zona | + Areazona 2 =[2—a|+(7-2)=7—2+7—2=

2T—4=228

El Zrea dal recinto tiene un valer aproxmmade de 228 unidades cuadradas.

Mo pide dibujar el recmto, pero lo hacemos para comprobar que el valor apromimado de 2

unidades cuzdradas ez comracto.

L
L}

rww

BEE S EEEE
EErTrTrErEEEE

Flx) =5 woer

Axil
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 5:

&: Considere &l plane n de ecuacion x+ y =z =-1 ¥ lz recta » dada por x_y-1_=

a) [1] Compruebe que 2l plano © ¥ la recta r son paralelos.
b) [0,5] Calculs la distancia de 1z recta v al plano

c) [1] Caleuls la ecnacion gensral (o mnplicita) del plano gue contiene a la recta rv ez
perpendicular al plano

Solucion:

2) Hallames un vector director de la recta, un vector normal del plano v comprobamos =i son
perpandiculares, as daeir, =1 su products escalar es nulo.

Sl S
‘1

[B(0.L0) ]
-1

'[I={1:—1:u_]. = n-w, =(LL1}(L-L0)=1-1=0
mrx+y+z=-1=a=(1L1)

=z
==
0

El producto escalar 2= nule v 1a recta es paralela al planc o esta contenida en el
Comprobamos 1 el punto R{l},l,ﬂ_] de la recta asta en o] plano.

:P(0.L0)ex7)
- ’ L 04+1+0=-17;Falzc!
H:x—p+s=—lj

Por lo que la recta no esta contenida en el plano ¥ es paralela a &L

b) Come la recta es paralela la distancia de la recta al plano es la distancia de cualguiera de sus
puntos al plano, en particular es 1z distancia dal punto P |:EI,1: 0} al plano.

£(0,10) 1:““, Vol ) o+1+0+] [2
" : Ti= e —— e dm;
T:x+y+z+1=0| ahi S -.|||1:+13+1: NE] e

2
La distancia de la recta r 2l plane es de —= unidades.

5

ch 51l plano " contiens a 1z recta v emtonces el vector director de la recta ez un vector director dal

plano n° que queremaos hallar. Como es perpendicular al plano el vector normal dal plane es
otro vector director dal plano .

*;=ﬂ;={]=_]=ﬂ}l x v-1 =
v=n=(LL1) l=r:l -1 0[=0=-x+0+z+:-y+1+0=0=
P(0L0)ex 1 1 1

Elplana buscads tione eenacién £:x+y—2z=1,
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 6:

6: Considere las siguientes rectas:

[x+2y=13 [v+1z=4
{ ¥ 514 .
| |—x+y=3

a) [1] Comprusbe qusa amhashlech_ﬂ. z& cruzan en &l ezpacio.
b) [0.5] Compruehe que &l punto Plr_ﬂ,lﬂ} no estd en nmguna de las dos rectas.
c) [1] Caleuls la ecuacion del plano (en cualquisra de sus formas) que contiens al punte Py ez
paralele 2 ambas rectas.
Solucion:

a) Hallamos un punto ¥ un vector de cada recta.

{x+2.]:=13
F: F: =& Fla__
| =(-2.10)

. A
=3 -
z =2

"1

(v+2z=4 lz=4d-y» 5=i—£ 5=1—1:|,-
s:I_ N _=3:}£: —x=3—1::}5: A e 1=
xTE - lx=-3+y | x=-3+y

mA (0,(-3,0.2)
Sriir=4 AERD =l ' —_
1 |_1r: =(LL-05)—»u, =(2,2,-1)
E:E—-

Los vectores directores de las rectas no tienen coordenadas proporetonales, por lo que las rectas
no son paralelas mi comeidentes.

v=(2L0}| _2_1_0
w=(22-1 2 2 -1

La= rectas se cortan o cruzan. Caleulamos el producto mixto (v a PG‘I] para decidir =i ze

r3 =gt o 2oy

cortan o cruzan en fimeidn dal resultado nule o no.

P(13.0,1) :

: ‘= PO =(-3,0,2)-(13,0.2)=(-16,0,0)

Q:I:—S:n,l:l - & 13 J L .

v, =(-2,L.0) 201 0

u,=(2,2,-1) :e-[{__;,,,u_g_]= 2 2 -1=0+16+0-0-0-0=16=0
Fg,=(-16,0,0] 16 0 0

Como el producto micto a2 no nulo las rectas se cruzan en el espacio.
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

b) ;Elpunto P{0,3,0) estd en la recta r?

JP0,53,0)ex7
y ’ 0+2-3=13 - .
x+2v=13 ' ==, T Mo es clerto!
r - 0=2
z=2

El punto P no cumpls laz acuaciones de la racta r. Mo partenace a la recta.

;Elpunto P{0,3,0) estd en la recta 57

. P(0,3,0) 5T
T 3+2-0=4 ;No!

. —d L= 7 ;Mo es cierto!
s yTIE=A "‘{—n+3=3isn pe s
—x+y=3:

El punto P no cumple 13z acuaciones de la recta z. Mo pertenace a la recta.

c) El plano m qua contiens al punto P v es paralale 2 las doz ractas tiens como vectores directores loz
vectores drectores de las rectas.

;=1'Tr={_2’]'-|:l:l x ¥-3 =
veu =(22-1) = a2 1 0|=0=-x+0-4z-2z-2(p-3|+0=0=
P(0,3,0)ex 1 -

:3—x—55—2y—ﬁ=ﬂ:}|.'r:x+ 1y—-ﬁs—ﬁ=ﬂ|

El plano buzcado tiene ecnacion F:x+2yv+bz—6=0,
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 7:

T: Eljuezo de loz dados de Efron tiene 4 dados diferentes. Todos ellos son dados perfactos de 6 caras
aguiprebables, pere la numeracion de sus § caras es diferente en cada uno, segun se defalla en la

signiente tabla:
Dado A 1] 0 4 4 4 4
Dade B 3 3 3 3 3 3
Dade C 2 2 2 2 & b
Dade D 1 1 1 5 5 5

Anz elhize el dade A Bea elize el dade B, Caci ehes el dade € v Deliz ehige el dade D. El jusse
consiste en que cada jugader lanza su dado, gana aquel gue saque la mayor puntuacion ¥ pierde
aquel que saque 1a menor puntuacion. Pusden jugar uno contra uno o todos contra todos. Caleule:

a) [0,%] 51 Anz juega contra Bea, ;cudl es |z probabilidad de que gane Ana7

b) [0,74] 51 Ana juega confra Bea 3 veces, jouil ez 1z probabilidad de que Bea gane al mencs 3

veces?
c) [0,5] 51 Ana juega contra Cacy, ;eudl es la probabilidad de gue gane Caci?
d} [0,75] 51 uegan todos contra todos, jouzl es la probabilidad de que Ana ni gane ni plerda?

Solucion:

2) Para que Anz (dado A) gane a Bea (dado B) debe sacarun 4 pues Bea solo pusds zacar 3. La
probabilidad de que zane Ana es la probahbalidad de sacar 4. Hay cuatro caras con 4 v des con (.

2

P{GaneAnaaBea}=P{Ana Zaca 4}= = E- 0687

o | =

b Para que Bea gane al menos 2 veces debe zanar 3. 4, 3. 6, 7 u & veces,
SBea X = Numero de veces que zana Bea.
Ez unma varizble bimomial con los siguilentes parametros:
n = numerc de repeticiones = 8 ¥ p = prebabilidad de gane Bea=1-23=1/3.
X=DB(8 173)
Mos piden caleular P( X =3).

TS
CADE N
CEETE
SRt N
I | R E e
AN §
GO R
COFHS T
00| [0 | COC0E i W
L B G
nami| e oo
L DO CIED ROE
Y DODET) COSEE B R
00| DO COCTEE 0 NS
) [ O i0e
DERS O LN
B DE=H CEEG |EQ
T DOl CTTE NDAEH OIS 6
DofE] oY R L g
LNeH CESA E RS N0
| cre o
Ar ke Rele e BUAL o] B R
DaTeh| SRS f B
oFd DIFEN CESE bR
G R S ot R
pEon amw| Gar| Soeinopesar
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z COCIZ NNl AL §

P{X23)=1-P(X <3)=

EERELEE

-
R R R R

H

=1-[P[{X¥=0)+P(X=1)+P(X=1)]=

&
]

EREREE
HEEEE
== =

_ [Mirameoz enla]
| tabla binomial |

?‘Zt?|"l“i°"

Ed
FEL TR

=1-[0.0390+0.1561+0.2731] =|0.5318 1

Lz probabilidad de que Bea gane al menos 3 veces es 0.3315.
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¢} Para que Ceci (dade C) gane 2 Ana {dado A) puede ccurrr de dos formas: Cact zacaun 2 v Ana
0 o bien Ceci saca & v da 1zual lo que sague Ana. La probabalidad de que Caci zagque 2 es 476 v
de gque zague 6 ez /6. La probabilidad de gque Ana saque 0 es 2/6.

= {.56

L= N L]

P(Ceciganaa Ana)=F(Cecisara 2| P(Anasaca 0} + P(Cecisaca )= = =+==

d) 51 Ana saca 0 pierds puss es la menor puntuacion que hav en los cuatro dados, 21 Ana saca 4 para
que no gane debe sacar Cect (dado C) un 6 o Delia (dado D)) un 3 v no puede parder pues Bea va

a zacar un 3 que as menor.
Para que Ana m1 gane m plerda debe sacar un 4 v Ceci debe sacar un 6 o bien Ana sacaund v

Dahia zacz un 3.
Teniendo en cuenta los lanzamientos de las fres chicas el suceso del que queremos caleular la

probabilidad ze descompone an:
(A4, C6, D1), (A4, Ce, D3), (A4, C2, D3

P Ana ni gana mi plerde | = P{ Ana4, Ceci6, Delial |+ P| Anad, Cecif, Delia3 )+

+P{ Ana4, Coci?, DeliaS)= 2222221 4 41 _[3 50
: 662 662 662 |9

Autor: Juan Antonio Martinez Garcia

Matematicas II. Curso 2023 — 2024.
www.apuntesmareaverde.org.es

Comunidad Auténoma de MURCIA

EE
Textos Marea Verde



EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 8:

8: Trzbaje con 4 cifraz decimales para las probabilidades v con 2 para loz porcentajez. El coclente
intelectual {CT) de los estudiantes de Bachillerato de la Region da hMurcia sizue una distribucion
normal de media u ¥ desviacion tipica o desconocidas. Se sabe que el 6,68% de estos estudiantas
tiene un CI mayor que 113 v que el 39.87% tiene un CI menor que 102.5.

a) [0,%] ;Cuil sz el porcentaje de eztudiantes con CI enfra 102,53 + 1137

b) [1] %1=e eligen al azar & estudiantes, ;cual es la probabilidad de que al menes 5 de ellos tengan
un CI menor gque 1157

c) [1] Caleule la media v la desviacion tipica de esta distribucion.

Solucion:

a) X =“El cociente mtelectual {CT) de los estudiantes de Bachillerato de la Begion de Murcia™
X =Ny, a)

Moz dicen que P{_l" }115:|=D.{IEEE v P(X «1025)=0.5987.
Moz piden caleular .F‘ll:ll]lﬁ o X -=:115:|-
P{l025< X <115)=P[X <1153}-P(X <1023)=

= l—P{I >115)-P(X <102.5)=1-0.0668-0.5987=|0.3345
b) Para gue al menos 5 de los 6 estudiantes tengan un Cl menor que 115 deben ser 5 o 6 estudiantes
i(todos) loz que tenzan aze CL.
Llamamos p = P X <115)=1-P(X »115)=1-0.0668=09332
La probzbilidad de que 5 de ellos tengan un CT menor que 113 =6 - 0L0&6E - 0.9332°.
La probabilidad de que 6 de ellos (todos) tengan un CI menor que 113 = 0.9332"
La probabilidad pedida ez la suma de estas dos probabilidades.
6 - 0.0668 - 0.9332° +0.9332° =0.9441

La probabilidad de que 2l menos 5 de elloz tenzan un CI menor que 115 ez 09441

¢} Moz dicen que P{X }llﬂ:l =0.0668 v P(X <102.5)=03987. X =HN(p, g}

Tipificamos | .

— _ [ ].].i_ﬂ _ = ﬂ'm
PlX =113)= z=ﬁ —PI‘EE} - ]— = 5504
i o1 | 0543
0z 0583
. 03 D&
5 — 0.4 0.85&
-1-p|z< 1B “]=n.uﬁﬁs:\»

- ¢ [T} 0Eos
05 0728
P 5ot 0.7 0.761
:}P|E£11:‘ A _1-0.0668=09332= o o™
" g} | o | 0.815
10 0843

hiiramo la 53— L
:»{t . } Rl s [5-p=15e - o
bl N, 1) | 13 [ 0004
T | 0820

!
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-

Tipificamos
E."=I_’H =
&

P(X <1025)=035987=

z{lm.j—ﬁ.
i3

kS

=P

} =0.3%87 =

—

[ Mirzmos en h} 1230 s = [l025-n=0250]

| tabla M(0, 1)

z 0.00 0.1 0.0z 003 0.04

0.0 0.5000 0 5040 0.5080 05120 05460 i
Qe | 05338 | 05433 | 05478
- o % oy 1

nA1TH nEMT naesrs | nema | oneam

Juntamos las dos ecuaciones en un sistema v lo reschramos.

]. =1025-113+150=025c =

115- y=135a 115-150=u
102.5- u=023c|

102.5- =025

—_

=1215g=115= ﬂ'=i=1

LN
[

= |u=115-1.5-10=100|

—
LN

La media de la distribucion es 100 v la desviacion tipica ez 10,
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL
Regién U de Murcia ACCESO A LA UI\(IBII\E/EES'IA\I?_AD (EBAU) FASE CONVOCATORIA:
CURSO: 2023—2024 EXTRAORDINARIA
MATEMATICAS II

UNIVERSIDAD DE . . . énb.’ Univs:'rsidad
4 Region de Murcia {i%% Politécnica
“® de Cartagena

OBSERVACIONES IMPORTANTES: Se debe responder a un maximo de 4 cuestiones y no es necesario hacerlo en el mismo orden en que
estan enunciadas. Si se responde a mas de 4 cuestiones, sélo se corregiran las 4 primeras, en el orden que haya respondido el estudiante.
Solo se podran usar las tablas estadisticas que se adjuntan. No se podran usar calculadoras gréficas ni programables.

Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos.

CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA

Problema 1:

Problema 2:

Problema 3:

Problema 4:

Problema 5:

Problema 6:
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RESPUESTAS CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA

Problema 1:

Solucion:

Problema 2:

Solucion:

Problema 3:

Solucion:

Problema 4:

Solucion:

Problema 5:

Solucion:

Problema 6:

Solucion:

Problema 7:
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Solucion:

Problema 8:

Solucion:
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RESPUESTAS OPCION B
Problema B.1:

Solucion:

Problema B.2:

Solucion:

Problema B.3:

Solucion:

Problema B.4:

Solucion:
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